



Евгения Давиташвили и Михаил Муромов.

Фото Сергея ЖАБИНА.

композитор Владимир Мигуля. Он же впервые исполнил эту песню по телевидению.

Имя Джуны известно не только в Советском Союзе, но и в разных странах мира по статьям, появившимся о ней в последние годы. Президент Академии наук СССР академик Анатолий Александров сказал, что таких людей, как она, которые стремятся искренне помочь понять природу необъяснимых пока способностей человека, нужно изучать, что и делают ученые вместе с ней в Москве. Но сегодня мы хотим рассказать не об этом, а о поэтическом даре Джуны.

Поэты раньше ученых обратили на нее свое внимание. О ней писали Андрей Вознесенский, Роберт Рождественский, Вера Панова, Феликс Чуев. Посвящали песни Джуно музыканты, певцы, и среди них Джо Дассен. Познакомившись и подружившись с поэтами, Джуна и сама стала писать стихи. На них обратили внимание композиторы. Несколько песен создал на стихи Джуны московский композитор Александр Нагаев, автор симфонических произведений. В Париже недавно была исполнена его симфония для оркестра с баяном.

Случайно попали в руки молодому композитору и певцу Михаилу Муромову стихи Джуны, начинавшиеся с таких строк:

Ах, Катюша, ты девушка простая
И красою ты русской хороша,
Ах, Катюша, хозяйка фестиваля,
Ты взглянула, и поет душа...

Навеяны эти слова популярной в прошлом, да и до сих пор песней «Катюша» Матвея Блантера и Михаила Исаковского, а также тем, что образ этой героини стал символом фестиваля: ее рисуют художники, воспевают поэты и музыканты. И среди них — Джуна.

Песня «Хозяйка фестиваля» прозвучала недавно по радио в исполнении автора музыки Михаила Муромова. Включили ее в свой репертуар и другие певцы. Думаю, что вместе с ними в дни фестиваля ее будут петь (и под музыку этой песни танцевать) многие гости московского фестиваля.

Я поинтересовалась, есть ли у Джуны стихи для новых песен. Оказалось, что есть и довольно много. Значит, есть надежда, что мы их узнаем.

ПЕСНЯ О ХОЗЯЙКЕ ФЕСТИВАЛЯ

Композитор Давид Тухманов объявил накануне открытия фестиваля об итогах всесоюзного конкурса на лучшую песню, посвященную всемирному празднику молодежи в Москве. Среди лауреатов — имена не только авторов маститых, но и начинающих. К ним относится и Евгения (Джуна) Давиташвили, написавшая слова песни «Планета людей». Музыка к ней сочинил

Людмила СОЛНЦЕВА.